

Katedra občanského práva

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno a příjmení autora diplomové práce: **Adam Hradil**

Název diplomové práce: **Odškodnění bolestného a odpovědnosti podle zákona
č. 89/2012 Sb.**

Vedoucí diplomové práce: **Mgr. Milan Hradec, Dr.**

Diplomová práce byla v souladu s *pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce*, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který nevykázal shodu diplomové práce s jinými díly.

Téma práce, které si diplomant zvolil s názvem **Odškodnění bolestného a odpovědnosti** podle Nového občanského zákoníku, je tématem v současné době velmi aktuálním, vzhledem k tomu, že nabyla nová právní úprava NOZ účinnosti 1. 1. 2014.

Diplomová práce má 68 stran. Při této práci bylo čerpáno z 12 odborných titulů, 7 periodik, mnoha právních předpisů, zákonů, judikatury a ve značné míře i z ostatních médií, jako jsou webové stránky. Je dobře, že se autor práce pokusil, a to úspěšně, zpracovat a vyhodnotit velmi rozsáhlé informační zdroje. Prokázal tak svou schopnost pracovat s odbornou literaturou, tuto analyzovat a hledat možnosti řešení.

Diplomovou práci diplomant rozčleňuje na celkem 4 stěžejní kapitoly - Obecně o odpovědnosti za škodu, Obecně o náhradě újmy, Bolestné podle OZ a Určení výše škody a tyto kapitoly následně člení na jednotlivé podkapitoly. Bolestné je termín, se kterým se asi každý již někdy setkal. Většinou se jedná o případy, kdy této osobě či osobám jemu blízkým vznikla jak majetková, tak i nemajetková újma na zdraví. V této práci diplomant dosáhnul objasnění nejen tohoto pojmu, ale celkově se zaměřil na náhradu škody. Dalším cílem této práce bylo seznámení se s novými instituty, které se objevily v zákonech v souvislosti s přijetím zákona 89/2012 Sb. Dále diplomant popsal způsoby, jaké možnosti má poškozený při vymáhání náhrady škody. Tedy popis civilního řízení o náhradě škody. Jednu celou kapitolu práce vyhradil pouze institutu bolestného, kde se věnoval i duševním útrapám či ztížení společenského uplatnění.

V závěru práci diplomant shrnuje a dále uvádí všechny použité zdroje.

Přístup studenta k řešení zadaného úkolu

Student přistupoval k DP od počátku svědomitě a zodpovědně. Ve své DP se snažil popsat při odškodňování bolestného poškozeným z hlediska rekodifikace podle Nového občanského zákoníku. Student ve své práci popisuje nejdůležitější pasáže, které se týkají právě této nové problematiky.

Práce je zpracována v logické struktuře.

Přínos práce

Přínosem této práce je fakt, že tato práce je zpracována poměrně přehledně a výstižně i pro širší veřejnost.

Účelem této práce je poskytnout co nejucelenější výklad o nárocích poškozených s ohledem na rekodifikaci.

Formou zpracování se jedná o práci chronologicky sestavenou a pro laického čtenáře jasně popisnou.

Aktivita studenta během jeho zpracování

Samostatnost zpracování:

Autor práci zpracovával průběžně, spíše samostatně, podpora vedoucího práce spočívala především v poskytování odborných rad tak, aby směřovala ke stanovenému cíli.

Splnění cíle práce:

Cíl práce tak, jak byl formulován, považuji za velmi dobře splněný.

Jako vedoucí diplomové práce mohu říci, že podstata v diplomové práci byla dobře vystižena a diplomant ve své práci prokázal potřebné znalosti v této problematice.

Z těchto důvodů ji DOPORUČUJI k obhajobě.

Navrhuji známku – VÝBORNĚ.

Otázka k obhajobě:

1/ Jaký je rozdíl mezi bolestným a stížním společenského uplatnění dle nové právní úpravy?

V Praze dne 21. 5. 2017



Mgr. Milan Hradec, Dr.
vedoucí diplomové práce